

Република Србија
Град Ужице
Градска општина Севојно
Веће
III број 06-598/23
Датум: 13.12.2023. године

На основу члана 9. и 13. Статута Градске општине Севојно („Службени лист града Ужица”, број 13/19) и члана 19. Одлуке о начину и поступку учешћа грађана Градске општине Севојно у остваривању послова градске општине („Службени лист града Ужица“, број 24/19) и Закључка о спровођењу јавне расправе о Нацрту Одлуке о буџету Градске општине Севојно за 2024. годину III број 06-567/23 од 28.11.2023. године, Веће Градске општине Севојно на седници одржаној 13.12.2023. године, сачињава

**ИЗВЕШТАЈ О
СПРОВЕДеноЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О
НАЦРТУ ОДЛУКЕ О БУЏЕТУ
ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ СЕВОЈНО ЗА 2024. ГОДИНУ**

Опште напомене

Буџет је један од најважнијих докумената које израђује и усваја локална самоуправа. Буџетом се утврђују приоритети за финансирање, дефинишу пројекти од значаја за развој и планира финансирање надлежности. Имајући у виду важност одлуке о начину трошења јавних средстава, приликом израде Нацрта буџета за 2024. годину сви заинтересовани грађани и субјекти имали су могућност да у процесу јавне расправе од 28.11.2023. године до 13.12. 2023. године, као и на самом отвореном састанку у оквиру јавне расправе одржаном 13.12.2023. године, додатно утичу на нацрт, односно предлог буџета, а све у циљу доношења што квалитетније одлуке.

У циљу потпуне транспарентности процеса и приказа начина и резултата укључивања јавности при изради нацрта, односно предлога Одлуке о буџету, неопходно је сачинити Извештај о спроведеном процесу јавне расправе, а који садржи најбитније информације о спроведеним активностима и прикупљеним предлозима и мишљењима и њиховој имплементацији у сам предлог Одлуке о буџету. Управо овај Извештај представља преглед активности у оквиру спроведене јавне расправе и један од материјала за процес одлучивања одборника Скупштине градске општине о Предлогу Одлуке о буџету Градске општине Севојно за 2024. годину.

Консултације са представницима удружења

Консултативни састанак са представницима удружења грађана одржан је 07.12.2023. године у Скупштинској сали градске општине. На састанак су позвана сва удружења грађана регистрована на територији Градске општине Севојно из области културе, омладинске политике, удружење пензионера, удружење бораца ослободилачких ратова и спортска удружења.

Састанку је присуствовало 11 учесника, представника свих удружења. Присутни представници удружења су изнели следеће предлоге: повећање средстава за финансирање ових организација, стављање у функцију Културног центра (Стара школа) који је адаптиран и прилагођен за те намене, запошљавање једног радника који би био задужен за организацију манифестација из области културе у Културном центру у Севојну.

На самом састанку констатовано је да је Нацртом буџета, у односу на буџет за 2023. годину, предвиђено увећање буџетске позиције за културу за 50%, а позиција спорта за око 27%, а да се континуирано предузимају активности у циљу обезбеђивања што адекватнијег простора како за културне и омладинске, тако и за спортске манифестације.

Консултативна анкета о Нацрту буџета за 2024. годину

У поступку припреме Нацрта буџета за 2024. годину спроведено је анкетање грађана на тему буџетских приоритета, капиталних и осталих пројеката важних за грађане, ставова и мишљења важних за процес буџетирања. Сам поступак анкетања трајао је у периоду 28.11.2023. године до 13.12.2023. године. На почетку самог процеса направљен је програм спровођења јавне расправе и грађани су позвани да узму учешће у анкетању. Информација и најаву анкетања је објављена на званичном сајту градске општине.

Анкетање грађана је спроведено на пет начина:

1. путем електронске поште, на e-mail адресу gosevojno@uzice.rs
2. попуњавањем Анкете на званичној интернет страници (on-line)
3. Попуњавањем анкетног упитника за грађане на 4 локације - у објектима јавних установа и предузећа (Згради градске општине, шалтеру СОН-а, Амбуланти у Севојну и Пошти у Севојну).
4. предајом предлога, сугестија и коментара на писарници градске општине
5. поштом на адресу: Градска општина Севојно, Миливоја Марића 40, Севојно са назнаком: *За јавну расправу о Нацрту Одлуке о буџету Градске општине Севојно за 2024. годину*

Број анкетираних испитаника (број попуњених анкетних листића)

Р.бр.	Категорија/Начин анкетања	
1.	Анкета за грађане - путем електронске поште	/
2.	Анкета за грађане - on line упитник	29
3.	Анкета за грађане - анкетни упитник на 4 локације у ГОС	32
4.	Анкета за грађане - предаја предлога на писарници ГОС	/
5.	Анкета за грађане - поштом на адресу	/
	Укупно:	61

Грађани су у анкетном упитнику (29 електронски и 32 преко анкетног упитника на одређеним локацијама), предлагали следеће капиталне пројекте:

Откуп и стављање у функцију базена у Севојну у оквиру којег би се изградио спортско-рекреативни центар, уређење центра Севојна које подразумева и уређење спомен обележја палим борцима, амбијентално уређење између Самачког 1 и 2, уређење шеталишта, изградња додатних паркинг места и осветљење постојећих, асфалтирање паркинг простора у улици Вишеслава Бугариновића, решавање проблема паркирања код гробља Влаовац, пасарела Рујевац, кружни ток код Вулканизерске радње „Рајо“, кружни ток у центру Севојна, изградња канализације у улици Радише Бугариновића, реконструкција Улице Браће Николић са изградњом тротоара са једне стране, проширење капацитета дечијег вртића, дом здравља уместо амбуланте, асфалтирање Соколске улице, улагања у спортску инфраструктуру, обнова дечијих игралишта.

Поред капиталних, анкетирани грађани предлагали су и друге пројекте, значајне како за њихово непосредно окружење, тако и за ширу заједницу: постављање стубића на тротоаре поред школе ради спречавања непрописног паркирања, побољшање осветљења дворишта и спортских терена код основне школе, прилагођавање саобраћајница тако да се олакша кретање особама са инвалидитетом, редовнији јавни превоз, стоматолошка амбуланта, лабораторија, педијатријска служба у две смене, постављање и редовно пражњење контејнера за кабастни отпад, постављање лежећих полицајаца у Улици Браће Чолић, уклањање корова око потока који протичу кроз Севојно и реке Ћетиње као превенција од поплава, редовно раскресивање растиња и уклањање корова око потока код Ваљаонице бакра које у летњим месецима буја и представља легло комараца и змија, редовно одржавање јавне расвете, увећање средства за пројекте из области заштите животне средине и енергетске ефикасности.

Процес јавне расправе о Нацрту буџета за 2024. годину

Након израде Нацрта, Веће Градске општине је усвојило Закључак о спровођењу јавне расправе о Нацрту Одлуке о буџету Градске општине Севојно за 2024. годину са

Програмом јавне расправе. Упућен је јавни позив грађанима, удружењима, организацијама цивилног друштва, привредницима, стручној јавности, представницима медија и другим заинтересованим актерима да узму учешће у јавној расправи о Нацрту Одлуке о буџету Градске општине Севојно за 2024. годину. Јавни позив за учешће у јавној расправи објављен је дана 28.11.2023. године на званичној интернет страници Градске општине Севојно. На тај начин је отворен процес јавне расправе у периоду од 28.11.2023. године до 13.12.2023. године, са заказаним отвореним састанком у оквиру јавне расправе за 13. децембар 2023. године, у Скупштинској сали Градске општине Севојно са почетком у 16:00 часова. Са циљем већег учешћа грађана и других заинтересованих страна у доношењу одлука уз Јавни позив постављени су на интернет страници Градске општине Севојно: Закључак, Програм јавне расправе и Нацрт прихода и расхода.

<https://sevojno.org.rs/javna-rasprava-o-nacrtu-odluke-o-budzetu-gradske-opstine-sevojno-za-2024-godinu/>

Учесници у јавној расправи могли су своје предлоге, сугестије, примедбе, иницијативе и коментаре доставити Управи Градске општине Севојно на један од следећих начина:

- 1) путем електронске поште, на е-mail адресу: gosevojno@uzice.rs;
- 2) попуњавањем Анкете на званичној интернет страници;
- 3) попуњавањем Анкетног упитника за грађане на 4 локације - у објектима јавних установа;
- 4) предајом предлога, сугестија и коментара на писарници градске општине;
- 5) поштом на адресу: Градска општина Севојно, ул. Миливоја Марића 40, са назнаком:
За јавну расправу о Нацрту одлуке о буџету Градске општине Севојно за 2024. годину.
Особа за контакт - Славица Марић.

На самом отвореном састанку одржаном 13. децембра 2024. године са почетком у 16:00 часова било је укупно 26 учесника. Поред руководства Градске општине Севојно, већника, одборника, начелника Управе и секретара Скупштине, члана Градског већа задуженог за буџет и финансије и представника удружења, отвореном састанку су присуствовали и заинтересовани грађани.

Предлози присутних односили су се на:

Р.бр.	Предлог	Одговор и образложење
1.	Изградњу водоводне мреже у Улици Деспота Стефана	<i>Потребно прикупити додатне информације</i> Неопходно претходно испитивање терена и израда пројектне документације
2.	Откуп, реконструкција и стављање у функцију базена	<i>Условно прихваћен</i>

	у Севојну	Планом развоја Града Ужица 2023-2030 предвиђени су радови на изградњи/реконструкцији Спортског центра Севојно за почетак 2025. године
3.	Уклањање хаварисаних возила са јавних површина у Улици Милића Косјеровића	Условно прихваћен Градска општина Севојно ће предузети активности према надлежним органима и службама за решавање наведеног проблема

Након спроведене јавне расправе и консултација у поступку припреме буџета са представницима удружења из области културе, омладине, организација у области спорта и рекреације и анкетања грађана припремљен је Нацрт буџета који је укључио, поред обавезних елемената у оквиру прописаних и дефинисаних надлежности, приоритетне потребе грађана, удружења и других актера у буџетском процесу, а све у складу са реалним и расположивим буџетским оквиром. Процес јавне расправе је додатно унапредио планирану буџетску потрошњу ради бољег задовољења потреба грађана и других актера. Приоритети, ставови, мишљења, пројекти и активности предложени у поступку јавне расправе драгоцен су извор за даље планирање буџетских приоритета. Велики број прикупљених појединачних предлога биће предмет даљег разматрања од стране надлежних служби, основ за даље планирање буџетских приоритета и израде планских докумената и планова активности.

**ПРЕДСЕДНИЦА
ВЕЋА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ**

Миријана Ђурић

